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ВСТУП 

Після розвалу Радянського Союзу Польща і Україна знаходилися в 

приблизно рівних умовах. Однак, за останні 20 років Польща стала одним із 

лідерів зростання в своєму регіоні, тоді як в нашій країні ситуація тільки 

погіршувалася. Так, за підсумками 2014 року, ВВП на душу населення в Україні 

склав 8,6 тис. дол., тоді як в Польщі в три рази більше - 25,1 тис. дол. Середня 

зарплата в Польщі становить 950 дол., що в п'ять разів більше, ніж в Україні. На 

прилавках багатьох наших супермаркетів можна побачити сільгосппродукцію, 

вироблену в Польщі. Її обсяги та асортимент постійно збільшуються. Як 

польські фермери, значна більшість з яких відноситься до розряду 

малоземельних, змогли нагодувати власну країну і успішно конкурувати на 

зовнішніх ринках? За рахунок чого колишній радянській республіці вдалося 

досягти таких високих показників? 

Сьогодні багато експертів сходяться на думці, що польський успіх став 

можливий саме завдяки «шоковій терапії», що забезпечила швидкий перехід від 

планової економіки до ринкової. Автор реформ - польський економіст і політик 

Лешек Бальцерович. Не останню роль відіграли фінансові «вливання» від 

Євросоюзу в економіку Польщі, як потенційного члена, та в аграрний сектор 

зокрема. 

На жаль, українське сільське господарство в останні кілька років стало 

флагманом економіки, що свідчить про низький рівень розвитку нашої країни. Так 

сталося, що кожен третій долар, який отримує Україна, приносить саме аграрний 

сектор. Проте, у порівнянні з Польщею, в Україні продуктивність праці на одного 

працюючого в сільському господарстві нижче більш ніж в три рази. І розрив в 

продуктивності праці в агросекторі стався якраз за останні двадцять п’ять  років 

незалежності і відсутності в Україні реформ. 

Низький рівень продуктивності праці обумовлюють зношені виробничі фонди, 

використання застарілих технологій, недостатність систем мотивації праці, 

відсутність гідних умов праці та відпочинку персоналу сільськогосподарських 

підприємств, недостатньо розвинена інфраструктура сільської місцевості. 
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Зазначені фактори не тільки знижують продуктивність праці, але і якість 

сільськогосподарської продукції, яке не може забезпечуватися зношеною 

технікою і збільшенням витрат сировини і енергетичних ресурсів. Тому й умови 

господарювання в аграрному секторі нашої країни носять переважно 

екстенсивний характер. 

Польща є прекрасним прикладом того, як цілісна політика щодо розвитку 

сільських територій та залучення інвестицій може призвести до успішної 

модернізації сільського господарства. Європейський фонд розвитку польських сіл 

є однією з найбільш успішних і цікавих моделей розвитку сільських територій в 

ЄС, яка може бути застосована і в Україні. Польський досвід в цій сфері дуже 

важливий і актуальний для українського сільського господарства. 

Предметом дипломної роботи є сільське господарство Польщі та України. 

Об’єктом - порівняння ефективності аграрного сектору обох країн протягом 

кількох історичних періодів їх розвитку. 

Мета даної роботи - дослідити стан, зміни та перспективи сільського 

господарства Польщі і України на однакових історичних етапах розвитку, але за 

різних політичних і соціально-економічних умов. 

Під час виконання дипломного проекту планується виконати наступні 

завдання: 

- дослідити стан сільського господарства Польщі до та після вступу в 

Європейський Союз; 

- проаналізувати умови вступу та стан АПК Польщі на момент  входження до 

ЄС; 

- дослідити особливості сільського господарства України в радянський період 

та за часів незалежності; 

- визначити перспективи розвитку АПК України; 

- порівняти стан сільського господарства обох країн, виявити спільні та 

відмінні риси формування та функціонування агарного сектору. 

В ході роботи використано статистичні методи аналізу, узагальнення та 

порівняння.  



53 
 

 

ВИСНОВКИ 

 

Україна - одна з найбільш перспективних у світі країн в галузі сільського 

господарства. З проведеного дослідження можна зробити висновки, що цю галузь 

потрібно модернізувати, об'єднавши ресурси і таланти народу.  

Україна - це світова столиця з виробництва соняшникової олії і зернова 

столиця Європи. У свою чергу, в молочному бізнесі і тваринництві Україна не 

використовує свій потенціал навіть наполовину, і, таким чином, молочне 

скотарство залишається одним з перспективних напрямків розвитку. Це наш 

головний козир на найближчі 20 років. Головне - вміти ним розпорядитися. 

Продовольча безпека змушує до активного розвитку аграрної галузі, і якщо 

наша держава зробить правильні кроки, то може стати стратегічно важливою 

країною для всього світу. 

Реформування вітчизняного сільського господарства вже розпочато. В основу 

реформи АПК лягли кілька документів: стратегія «Україна-2020», програма 

діяльності Кабміну, коаліційна угода Україна - ЄС. За основу взято принципи 

нової продовольчої політики і міжнародної допомоги. Крім того, в концепцію 

лягла подальша євроінтеграція, поліпшення бізнес-клімату, підвищення 

ефективності управління державними активами. 

Окреме питання в подальшому реформуванні АПК - наближення виробничих 

стандартів до загальноєвропейських і підвищення конкурентоспроможності 

продукції сільського господарства на внутрішньому та зовнішньому ринках. 

Ще 25 років тому Україна і Польща перебували приблизно в однакових 

економічних умовах. Тільки Польща спочатку зробила ставку на малий бізнес, а 

Україна - на великий. Навіть середній фермер з України за європейськими 

мірками може вважатися великим латифундистом. Політична та економічна криза 

України показали, що малі та середні фермери більш ефективні господарі. Вони 

ближче до своєї землі і краще планують свою діяльність, вони пов'язують 

майбутнє зі своєю землею і тому дорожать репутацією як в регіоні присутності, 
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так і перед кредиторами. У той же час деякі великі агрохолдинги України 

показали себе повною протилежністю: їх стратегія розвитку передбачає 

екстенсивне зростання. 

Переймати досвід реформування сільського господарства доцільно у Польщі. 

Річ Посполита  є прекрасним прикладом того, як цілісна політика щодо розвитку 

сільських територій та залучення інвестицій може призвести до успішної 

модернізації сільського господарства. Європейський фонд розвитку польських сіл 

є однією з найбільш успішних і цікавих моделей розвитку сільських територій в 

ЄС, яка може бути застосована і в Україні. Потрібно прагнути зробити 

фермерство високотехнологічним і привабливим для вітчизняної молоді.  

Позитивний досвід Польщі як члена ЄС та успішне реформування сільського 

господарства є важливим прикладом для наслідування. Польські аграрії 

дванадцять років тому пройшли шлях, який тільки належить здійснити нашій 

країні. Завдяки урокам Польщі вітчизняний агробізнес може визначити свої 

«больові точки» і зробити галузь більш привабливою для європейських 

інвесторів. 

В офіційному коментарі Мінагропроду зазначено, що між Україною і 

Польщею двостороння співпраця здійснюватиметься в рамках Україно-Польської 

робочої групи з питань стандартизації. В рамках співпраці вже розглядалося 

питання про розвиток взаємин в усіх напрямках, в тому числі і торговим. Польські 

делегації постійно відвідують Україну з метою передачі корисних знань східним 

сусідам. 

Саме вивірені, раціональні і геополітично грамотні кроки необхідно робити і 

українському уряду, щоб не тільки вивести з кризи країну, а й забезпечити їй 

гідне місце в світі. А це можливо тільки завдяки професійному розвитку аграрної 

галузі та підписання договорів про міжнародне співробітництво на вигідних для 

України умовах.
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